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SEDUTA DEL  02/07/2025       DELIBERA N. 30 
 

Utilizzo locali scuola Nasinsù manifestazione culturale a.s. 25/26 
 

Il Consiglio d’istituto 
 

 VISTO  l’art. 5, comma 2, del D.P.R. 08/03/1999, n. 275 afferente l’autonomia 

organizzativa delle istituzioni scolastiche, nel rispetto dell’art. 74, comma 3, del D. Lgs. 

N. 297/94 e gli artt. 3 e 7 del D.Lgs. n. 59 del 19/02/2004; 
 VALUTATE le esigenze di servizio e il funzionamento dell’Istituzione Scolastica; 

 VISTA la richiesta dell’Assogeni Montalcini inviata via e-mail il giorno 17/06/2025 

che si allega alla presente; 

 VISTO il D.I. 128/2018, art. 38 co. 1, “Le istituzioni scolastiche possono concedere a 

terzi l’utilizzazione temporanea dei locali dell’edificio scolastico, nel rispetto di quanto 

previsto nella delibera di cui all’articolo 45, comma 2, lett. d) , a condizione che ciò sia 

compatibile con finalità educative, formative, ricreative, culturali, artistiche e sportive e 

con i compiti delle istituzioni medesime”.; 

 

DELIBERA 

All’unanimità la concessione dei locali della scuola per la manifestazione in oggetto del 3 ottobre 

2025 (indicativamente a partire dalle ore 19.00) nel Plesso di Primo Maggio per i bambini delle 

classi terze, quarte e quinte di entrambe le sedi della nostra scuola primaria. In caso di 

maltempo, Nasinsù verrebbe rimandata al 10 ottobre. 

La concessione dei locali è subordinata alla presentazione di una polizza assicurativa almeno 72 

ore prima dell'evento e dovrà prevedere almeno: 

- responsabilità civile verso terzi; 

- copertura spese mediche e infortuni con tetto minimo di € 1.000,00 

 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi abbia interesse 

entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può 

essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 

120 giorni. 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 
Buccinasco (MI), 02 Luglio 2025 

 
IL SEGRETARIO 

Maria Grazia Sardo 
 

 
 

 
IL PRESIDENTE DEL C.D.I 

Simone Fanari 
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Allo scopo di coinvolgere i bambini e le famiglie del nostro istituto, AssoGeni Montalcini 
propone anche quest’anno all'approvazione del CDI, l’evento NASINÙ. 
Come di consueto, verrà organizzato con la collaborazione del Circolo Astrofili di Trezzano 
S/N la sera  del 3 ottobre 2025 (indicativamente a partire dalle ore 19.00) nel Plesso di 
Primo MAggio per i bambini delle classi terze, quarte e quinte di entrambe le sedi della 
nostra scuola primaria. In caso di maltempo, Nasinsù verrebbe rimandata al 10 ottobre. 
 
L’evento, parte del PTOF, si propone di supportare il programma scolastico, permettendo ai 
bambini un approccio pratico alle materie STEM e prevede: 
- osservazione astronomica con veri telescopi; 
- laboratori interattivi come ‘Esplorando il sistema solare’, ‘la conquista della luna’, etc. 
 
Ad accompagnare le attività rivolte ai bambini, verrà allestita una zona ristoro e dei banchetti 
i cui ricavati verranno utilizzati per finanziare il progetto Biblioteca. 
 
Per lo svolgimento dell'attività richiediamo la fruizione degli spazi esterni della scuola ed 
anche la possibilità di utilizzare, per i laboratori e l'installazione del punto ristoro, 2-3 aule 
(incluse lim e/o monitor touch per poter collegare dei pc portatili) ed i bagni (spazi dettagliati 
ancora da definire).  
La zona verrà comunque limitata attraverso transenne e controllata da genitori volontari. 
Su richiesta degli astrofili, quest’anno chiediamo, se possibile, anche l’aiuto dei docenti, che 
sui gruppi classe hanno più autorità. 
 
All'ingresso verrà predisposto un punto di accoglienza ed accredito, dove i bambini verranno 
divisi in gruppi per permettere la migliore fruizione delle iniziative strutturate. 
Infine per garantire una buona riuscita dell'evento rispettando l'ambiente scolastico in ogni 
suo spazio sarà richiesto che ogni bambino sia accompagnato da un accompagnatore che 
ne sarà responsabile.  
 
Verrà richiesto al Comune la fornitura di tavoli, sedie, transenne e gazebo. 
 
In caso di accettazione del progetto da parte del CDI, chiediamo di poter passare nelle classi 
a settembre, previo accordi con i referenti di plesso, per spiegare l’evento anche ai bambini 
ed incentivarli a partecipare, oltre che rilasciare i moduli per l’iscrizione. 
Ci organizzeremo, inoltre, per informare le famiglie e per raccogliere le iscrizioni (sarà 
chiesto un contributo di tre euro a bambino per la partecipazione) e saranno invitati a 
partecipare all'evento anche i docenti interessati. 
 
Per la serata verrà attivata un’assicurazione da parte di AssoGeni Montalcini a copertura 
responsabilità civile e infortuni, che verrà fatta pervenire alla scuola qualche giorno prima 
dell’evento. 
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